
ATA DA 018ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE JULHO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 15h20, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Altair 

Silva - Antídio Lunelli – Camilo Martins - Dr. 

Vicente Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jessé Lopes - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - 

Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz - Padre 

Pedro Baldissera – Paulinha - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto - Sargento Lima - Sérgio Guimarães 

- Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0178/2025, 0415/2025, 0433/2025, 

0435/2025, 0227/2025, 0303/2025, 0417/2025, 

0420/2025, 0426/2025, 0429/2025, 0437/2025, 

0472/2025, 0485/2025, 0255/2023; Projeto de Lei 

Complementar n. 0017/2025; e Projeto de Resolução 

n. 0006/2025.  

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 



Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

Neste momento, o sr. Presidente concede a 

palavra, pela ordem, ao Deputado Maurício Peixer. 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER – O deputado agradece 

à Assembleia Legislativa, em nome do Governo, pela 

aprovação dos 34 projetos. Parabeniza todas as 

comissões, especialmente a de Constituição e 

Justiça, a de Finanças e Tributação, e a de 

Trabalho, Administração e Serviço Público, bem 

como aos deputados pelo empenho e a discussão a 

fundo de todos os projetos.  

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Registra que 

na presente data é comemorado o Dia do 

Comerciante, uma homenagem aos profissionais do 

comércio, uma das atividades mais antigas e 

importantes para o desenvolvimento econômico de um 

país. Fala que a origem do Dia do Comerciante está  

ligada ao Visconde de Cairu, José Maria da Silva 

Lisboa, que é o patrono do comércio brasileiro, 

Ele teve um papel crucial na liberação das 

atividades comerciais no Brasil, quando aconselhou 

D. João VI a abrir os portos do Brasil ao comércio 

exterior, no dia 28 de janeiro de 1808. Ressalta  

que o comércio é vital para a economia de qualquer 

nação, pois envolve a troca de produtos e 

serviços, gera empregos, impulsiona o crescimento 

econômico e incentiva a cultura e o 

empreendedorismo. Destaca que a abertura dos 

portos do Brasil trouxe um impacto significativo 

no comércio brasileiro, citando que em Santa 

Catarina temos vários pontos que destacam o 

comércio no Estado, como a contribuição para o 

PIB, diversidade, inovação, logística e 

infraestrutura. [Taquígrafa: Ana Maria]    

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Inicia o 

discurso exibindo um vídeo que retrata o drama de 



uma baleia franca presa em redes na Praia da 

Pinheira, em Santa Catarina. Enfatiza a omissão do 

Ibama que, conforme denúncia, monitorou a situação 

à distância por três dias, alegando que a rede se 

soltaria sozinha. Acrescenta que, enquanto o órgão 

permanecia inerte, o filhote da baleia presenciava 

o sofrimento da mãe. Comenta que um cidadão, 

movido por indignação, entrou no mar e retirou a 

rede por conta própria, sendo agora ameaçado de 

multa. Reitera a revolta diante da possibilidade 

de punição a quem demonstrou coragem, autogoverno 

e senso de responsabilidade.  

Complementa a fala relatando o caso registrado 

nesta data, na praia do Siriú, com mais uma baleia 

presa por rede e questiona se o Ibama novamente 

optará por assistir passivamente à morte do 

animal.  

Finaliza reiterando o repúdio à postura do 

órgão e manifestando apoio aos cidadãos que 

verdadeiramente protegem o meio ambiente. 

Deputado Volnei Weber (Aparteante) - Questiona 

a função do Ibama e o papel que a instituição 

realmente exerce na proteção do meio ambiente. 

Critica o que considera um modelo falho de 

proteção ambiental, no qual associações e 

institutos priorizam a ampliação de áreas 

protegidas apenas para garantir financiamento, sem 

ações concretas de preservação. Refuta a eficácia 

dessas instituições e denuncia que elas não 

contribuem efetivamente com o meio ambiente. 

Deputado Antídio Lunelli (Aparteante) - 

Parabeniza o Deputado Marcius Machado pela postura 

firme e corajosa e compartilha experiências 

pessoais de embate com o Ibama durante obras de 

recuperação do rio Itapucu. Define o órgão como 

uma “cabine de emprego” que, apesar dos altos 

salários, não age com eficiência. [Taquigrafia: 

Milyane] 

  

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, itinerante, para o 

dia 5 de agosto, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 



(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


